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Виповнилося 95 років від дня наро-
дження Бориса Євгеновича Патона, 
видатного вченого у галузі зварювання, 
металургії і технології металів, матері-
алознавства, основоположника дослі-
джень і створених на їхній основі висо-
ких технологій, талановитого організа-
тора науки, визначного громадського 
діяча, який народився 27 листопада 
1918 р.

Понад 50 років Б. Є. Патон є прези-
дентом Національної академії наук Укра-
їни. Під його керівництвом Академія 
перетворилася на один із найбільших 
наукових центрів Східної Європи, широ-
ко відомий в усьому світі. Від самого 
початку найважливішим напрямом орга-
нізаторської діяльності Бориса Євгено-
вича став розвиток широкого спектра 
фундаментальних досліджень і створен-
ня на їх основі новітніх технологій для 
масштабного промислового застосуван-
ня, орієнтування академічних інститутів 
на цей шлях. Постійну увагу вчений при-
діляє комплексності й пріоритетності 
наукового пошуку з найважливіших про-
блем природничих, технічних і соціо-
гуманітарних наук.

Близько 60 років він очолює всесвіт-
ньо відомий академічний Інститут елек-
трозварювання ім. Є. О. Патона, що ви-

ріс у потужний науково-технічний 
комплекс, до структури якого входять 
науково-дослідний інститут, науково-
технічні й конструкторсько-технологіч-
ні підрозділи, три дослідних заводи 
й експериментальне виробництво, інже-
нерні центри та інші інноваційні орга-
нізації, а також сертифікаційний і учбо-
во-атестаційний центри.

Під його керівництвом і за особис-
тою участю в Інституті проведено гли-
бокі дослідження й отримано вагомі 
результати в розробці прогресивних 
технологій нероз’ємного з’єднання 
й обробки металів і неметалів у різних 
умовах і середовищах. До них належать 
зварювання і наплавлення під флюсом, 
зварювання в захисних газах суцільним 
і порошковим дротом, електрошлакове 
зварювання, стикове зварювання оплав-
ленням, газотермічне напилювання, 
променеві технології та інші процеси.

Борис Євгенович зробив великий 
внесок у створення нових типів зварних 
конструкцій, індустріальних способів 
зварювання магістральних трубопрово-
дів, великогабаритних резервуарів для 
зберігання нафти, кожухів доменних 
печей, висотних баштових конструкцій. 
Він першим почав і розвинув дослі-
дження з використання зварювальних 
процесів у космічній технології, вико-
наних космонавтами при орбітальних 
польотах кораблів і в умовах відкритого 
космосу. Значну увагу приділяє реалі-
зації досягнень сучасної науки і техніки 
в практичній медицині.
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Як член Ради з питань науки і науко-
во-технічної політики при Президенто-
ві України і Ради національної безпеки 
і оборони України Борис Євгенович 
зробив великий особистий внесок 
в адаптацію Національної академії наук 
і всієї науки України до умов ринкової 
економіки; як голова Комітету з Дер-
жавних премій України в галузі науки 
і техніки невпинно піклується про авто-
ритет і престиж праці вчених.

Важливу роль відіграє Б. Є. Патон 
у справі координації діяльності держав-
них академій наук у нашій країні, спів-
праці з вузами, розширення їх взаємодії 
в інтересах розвитку науки і держави 
в цілому. Докладає багато зусиль для 
збереження й розвитку міжнародного 
наукового співробітництва Академії, 
зовнішньоекономічних зв’язків її інсти-
тутів з діловими партнерами зарубіж-
них країн.

Б. Є. Патон – почесний президент 
Міжнародної інженерної академії, член 
Академії Європи, почесний член Рим-
ського клубу, Міжнародної академії тех-
нологічних наук, почесний член Між-
народної академії наук, освіти та мис-
тецтв, Міжнародної астронавтичної 
академії. Він є дійсним членом Росій-
ської академії наук, іноземним членом 
академій та науково-технічних товариств 
багатьох країн. Десятки вітчизняних і за-
рубіжних університетів обрали академі-
ка Б. Є. Патона почесним доктором, 
у тому числі – Московський державний 
університет ім. М. В. Ломоносова, Київ-
ський національний університет імені 
Тараса Шевченка, Санкт-Петербурзький 
державний технічний університет, На-
ціональний технічний університет Укра-
їни «Київський політехнічний інститут», 

Московський державний фізико-техніч-
ний університет та ін.

За величезні заслуги перед наукою 
і державою Б. Є. Патон удостоєний ви-
соких звань двічі Героя Соціалістичної 
Праці СРСР, Героя України з врученням 
ордена Держави. Він – кавалер чотирьох 
орденів Леніна, орденів Жовтневої рево-
люції, Трудового Червоного Прапора, 
Дружби народів, орденів Свободи, Кня-
зя Ярослава Мудрого I, IV і V ступенів, 
орденів Російської Федерації «За заслуги 
перед Вітчизною» I і II ступенів і «По-
шани», орденів Франциска Скорини та 
Дружби народів Республіки Білорусь, 
«Ордена Честі» Грузії, «Достик» Респуб-
ліки Казахстан, «Шикрет» (Пошани) 
Республіки Азербайджан, «Ордена По-
шани» Республіки Молдова, Ордена 
Міжпарламентської асамблеї СНД 
«Співдружність» і багатьох інших на-
город. Б. Є. Патон – лауреат Ленінської 
та Державних премій СРСР і України 
в галузі науки і техніки. У 2010 р. йому 
присуджено одну з найпрестижніших 
міжнародних нагород за видатні наукові 
досягнення в галузі енергетики – Між-
народну премію «Глобальна енергія». 
Він нагороджений Золотою медаллю 
НАН України ім. В. І. Вернадського, Зо-
лотими медалями РАН ім. М. В. Ломо-
носова, С. І. Вавілова, С. П. Корольова, 
Срібною медаллю ЮНЕСКО ім. А. Ейн-
штейна та багатьма іншими нагородами 
й відзнаками.

Президія Національної академії пра-
вових наук України і редакційна колегія 
«Вісника Національної академії правових 
наук України» щиро вітають Бориса Єв-
геновича Патона з ювілеєм і бажають 
йому міцного здоров’я, добробуту, неви-
черпної енергії та подальших успіхів.


